

Podpora. číslo 153
3. list Píšťany

Píšťany, 2. února 1930.

Vážený pane sekční říte,

udělal jsem pro me opravdu velikou věc, že jsem si tak stoprocentně
zastal věci p. dr. Hofmannovi mé práce. začnalo se mi s ním
opravdu těžko pracovat; je impresionista vylovený, chce malebnosti,
a deně jsem s ním měl debaty o mausardách, atikových polopatech
a rovných stříkách, vyvětlonal jsem mu principy dnešní architektury,
maji za to, že ho trochu předitám, a bouřil jsem se, když chtěl
bratislavským architektům v novinách nubit ovzá řešení nám. Svobody
tak, jako se to dělalo v renesanci. Dokud jsem byl v Bratislavě,
věci jině mi dávalo přemluvit ho; teď mne na dva měsíce přeložili
do Píšťan, takže do Bratislavy dojíždím jen v sobotu, jinak si dopisu-
jeme, a tak zas pan doktor koniguje mé věci po starém. Nebyl
bych si nikdy ale šel, poněvadž jsem, si my, pane sekční říte,
málo plus důležitější práce; když ale naposled v případě Bratislavě
šlo taky tak trochu o ostudu před světem, mrzelo mne to, a naposal jsem
to Ince, abych se před ní rehabilitoval. Neč to provedla Vám - mojim
proto za prominutí, ale zároveň Vám děkuji, poněvadž snad teprve
teď p. doktor myslí, že dneska Balsánek a Hübnerman už nepatří
přítomnosti, a nebude si trontat bez me opravovat mé projekty,
když sám neou před kolegy za ně zodpovědnost. - Jsem v Píšťanech,
v sobotu a v neděli jízdím na onějn komisě a během týdne pracuji na
přítech, a tak snad nebude, pane sekční říte, to na říjnu mé výkonosti
a poměr k pam. referátu nebude snad třeba měnit. Děkuji Vám.

Váš

Václav Neudl.

Přítany, 6. března 1930.

Vážný pane skčů šéte,

pěkně bych Vás prosil, abyste mi laskavě zařídil, bych mohl skutečně prvním dubnem nastoupit v pražském památkovém úřadě a abych dostal také rovněž provu září - mám totiž z toho trochu obavu po zkušenostech, které jsem nabyl u státní pohladnou mý na Kchuce i teď v Bratislavě. Nemějte mi to, prosím, za zlé; všechny své dorozumné návrhy ohládnám totiž mý od Nového roku do cest a z Prahy mi nepošlají úhrady.

A pak, pane skčů šéte, bych se rád Vás optal, zda u Vám bude hodit nedělní odpoledne pro naši svatbu; dr. Sucháček by mohl v tu dobu a taky našemu tatínkovi by to konvenovalo, ale jistě vezme-me v první řadě ohled na Vás. Přemovský pan farář žádal řec, aby Vás pomohl o návštěvu, jde o podepsání protokolů, a tak i já Vás o to prosím, abyste se na Přemově příležitosti zastavil.

Mý se tu obírám samými narymíráními pana presidenta, pořádáme přehlídky a lampionové pochody a začneme na útku, s nimiž jsme společně v poradce, ži nás odstrkuji. Ob čas lítám v aeru a dopoměoval bych to

Meud

každému architektu; je to krásná, vidět takovou nějakou barokní
symetrickou dispozici shora nebo henečauský trád; a až jichom budeme
dělat projekty slovenských okresů, opatřím si do nich i lehké fotografie
od pištáuskeho pluku.

Do Slovenska jásdím každou neděli a sobotu, pro konvicích, kolaudacích
a opravách, a jsem rád, když se mi povede přimluvit pana faráře; vozím
si sebou vždycky pár fotografií moderních architektur, hlavně hotelů, a
májmě jim ukazuju, že to taky jde. Sem hnedle jako brejči, když si vozí
sebou igorky na látky a stříhy.

Binak tu už máme úplné jaro, sněžěnek je v lese nastláno, ale minulou
neděli jsem se na Oravě ani do Babína nedostal pro tamní závěže. Je
to krásné, když dole pod horami, v údolích Hronu a Váhu, je už zeleno, a
nahorě leží snih. To bude něco pro naši řec, ráda chodí na výlety a je
jí to zdravé, provětrat si plíce. Skoro se v Praze budu těšit zpět na
Slovensko.

Prosim Vás znovu, pane řekci šife, abyste na mne nezapomenu
a těším se, že už za 3 týdny budu dělat zase solidnějši práci
než když na vojně.

Jozef V. Ullrich

Pištany

del. pl. 153/3bat.

Váš

Meuch.

Bratislava, 21. VII. 30.

Vážný pane stěšní šéfe,

mám tuto starost: začali jsme s paní pracovat
na soupisu okoli Bratislavy (okres Bratislava a
Modrá, k tomu byt. magistráty v. Ine, Puzinsk,
Modrá). Až budeme mít polovinu hotovou, pošleme
Vám ji k posouzení a k oznámení v Akademii.
Pan Tuháček z úřadu bude dělat fotografie. A
pro vás prosím, pane stěšní šéfe, zda mohu dát
byto fotografie dělat ihned (dokud ji toho době
póčasí a světlo pro interiéry) s nadějí, že ji akademie
panu Tuháčkovi pro zhotovení zaplatí, a zda mohu
sám rozhodovaly klíčové věci a odkud se budou
fotografovat? Z okolí Bratislavy budeme dělat zatím
protánní architekturu.

Ta česká gotická forma mi moc pěkně vychází, mám
z toho radost.

Indičně Vás ota pozdravujeme, pane stěšní šéfe,
a přejeme Vám příjemného ověření na příjezdových.

Váš
Meud.

Bratislava, 9. VIII. 30.

Vážení pane doktor,

vrátiv se z cesty obdržel jsem Vaš vřelou poanu.
To vše, že velmi rádi doma Nymburský projekt
vidíme, a to ihned, a s honorárními řeči,
jiné vhodné úlohy, tj. zájzd nás obor do
Nymburka, bychom požádali. Totiž: Nymburk
nemí v soupisu a hodilo by se mi to, že bych
si některé detaily zaměřil, stejně jako potom,
odtud bych požádal některé přemyslovské a
parlamentní knihy.

Odpověď, že s odjíždím do Brnečan a chtěl jsem
Vám hned dát správu. Těším se, že mi napíšete
na mé nové poanu.

Hezky Vás, pane sekretáře, pozdravíme,

Váš

Muel

Je se také přiblížuji, pane sekretáře, jako pomocník
ve tvé práci, doufám že s tím budete souhlasit - můžete
to ať se rychleji. Uctívám Vás zdvořile

J. Mencl

Bratislava, 11. VIII. 30.

Vážení pane skvělé sítě,

Teď doma si rozmýšlím celou tu tvoji odpověď na
Vaši cestu na Nymburk a čtu znovu Vaš list. Mám
totiž obavu, zda-li Vám nebude nějak národně
nepříjemné, že jsem chtěl vzít sebou i tvoji paměť -
v prvním okamžiku jsem si na to nevzpoměl, až
teď teprve mně na to sama upozornila. Budeme totiž i
to, jako vždy, pracovat dohromady, a tak mi to přišlo
do péra.

Jsem přirozeně ochoten Hilbertův projekt nepřevést, i
když moje paměť nepojde; bylo by to vlastně zbytečné vzít ji
sebou až do Čech, když ten kraj zná. Neuvěřil jsem to,
a raději si udělám na místě důkladnější skici, abychom
měli doma podklad pro práci.

Prosím Vás tedy, pane skvělé sítě, abyste tento můj požadavek
vypružil, a abyste mi brzy napsal, jak vše stojí. V
návěsti jsem zatím našel asi 10 negativů ze sv. kupa, jichž
se dá použít pro soupis, takže zase něco ušetříme z té
summy, kterou jsem Vám minule upočítal.

Teším se na Vaši odpověď a odděně Vás pozdravuji.

Váš Meusel.

/: Prosím o formát tabulek pro štídky, začal
bych už na čisto kredit :/

Raciborč, 21. VIII. 30.

Vážný pane stěni nte,

vdělal jste mi tím, že jste mi tak shvěle
vybavil moji sehorací záležitost, velkou radost -
je už toho tolik, co jste pro mne vykonal, že
věru nemůžu začít vám být nejvíce vděčen. Děsím
se, že mi napíšete na polední dvě strany;
vývoj Bratislavy už máme hotový, utváří jsme si
15 těch nejdůležitějších pohledů na město a plánů a
podle nich jsme nakreslili příslušná úvojová schémata;
však to nicméně, největšího to paní viz. kančí celí.
Pro soupis ještě něco malounko archiválních připomínek,
ale v celku je to hotovo. Shledává si stále doplňují, je
přidat co dělat.

Lidéni váš oba, pane stěni nte, pozdravíme,
děsíme se za na zprávy od vás a přejeme vám pro
příští měsíc. hrdně zotavení a lázních.

vaši

Mučl s paní.

Bratislava, 20. října 30.

Vážení pane sekretě!

Je třeba, abych se Vám nejprve omluvil, že se neozývám: měla bych dělat v listopadu ambros státnici, a protože domácnost a trochu projektů jí zabralo dost času, musil jsem jí zas vyprositi na kredenci jejich školních prací, které spěchaly, a tak mi můj studium zůstal na měsíc stát. V listopadu ale se doň dám s dvojnásobnou mešlou, a začnu mi poměně od provincie jítovat a tak do jara přeci jen budu hotov. Prohlížel jsem si tu vajíček „Umění a uměda“, a nemám, jak asi dodržím jeho formát, je trochu malý na by mě tabulky; budu musit jeho uspořádání formátu trochu přizpůsobit.

A tu jsem Vás, pane sekretě, prosil, abyste mi laskavě napsal svůj sond o programu, který jsem Vám poslal, abych mohl definitivně pracovat. A pokud se týče našeho soupisu, našel jsem tu v řadě přeci pár fotografií, takže z nich as 20 odpadlo z toho počtu, který jsem Vám poslal. Nemám, pane sekretě, nemě-li Vám snad tuháček drahy; v tom případě asem budu si fotografovat všechno sam, takže to dost slušně dopadne - neznám ovšem možnosti akademie, mže-li tuháčkou fotografie platit za tv amu, kterou žádá, a chtěl jsem se informovat.

Do Nymburka jsme jim poslati fradu a perspektivu, o ty nejvíce státi, jim na ukázkou, aby napsali, zda také s tím souhlasí; žádali mne totiž (i pan prezident), aby to nebylo jen „moderní“. A tak jsme jim sam poslati do čela štít

s přírodním poloprávkem (kto šlo nutné, aby se krom využilo
a stalo za to prakticky hrdou vůbec adaptovat). Hilbertovo
řešení, když se odstranily ty parady a provedu patro,
se ukázalo co do řešení stich je jistě možné, provedež
je tam velká výprava a je tuha ziskat hrben do náměstí.

Je co nám z Nymburka odpovědi, nahradíme to definitivně
a pak Vám to pošleme.

Učím se teď od Běchyňsko dělat umělý kámen a lonkové
obklady, od Keena konzervaci špek, srovnáním jednotkové
ceny, mójju farářům nové hostely, snad i do demánné,
učeláme s křem před jistěně nůlnou, tvořím si nové známé
a nové postědi a nřáme si, jak je tu doba; do braky se
brě amí na ty zkoušky byz nechee. Vy je po sínohamí a
sínice mají klové nádherné podzimní tury, je k večeru
to nevydráme nikdy doma; bydlíme na venku, máme
kus hospodářství a čeme u na přístí prázdiny, budeme
v Praze. Přívěci a snad taky kámen přijde. Bylo s jětné,
kdyžyste v Vyj pane okcím síte, jel jidmor na letní byt na
Slovensko, rád šel Vám to něco nřátl.

Pozdravuju Vás za své i děti a čem si, je mi napřěti.

Váš

Meusel.

Raciborč, 27. X. 30.

Vážení pane státního ředitele,

napsal Vám iše už dr. Hofman z Mity, ale přes to já sám
Váš záměr na Slovensko, zejména do Mity na ty nové vykopávky.
Máme obrovský už takový plán na Vás: že se zde pro te Mity zdržte
jistě den; Hofman by rád Vás získal pro zachráněnou dřevěných
kotelů a já zas bych si rád pohovořil o té své škole a o jejích
problémech, a tak neváhám na obě jít na ten plán přisti.
~~Proč bych si nechtěl dát, nevíte, že to má být~~
o nové kuchářské umění - byla by to taková maturita pro ni -
pondělí bychom si a Hofman řekl, že bychom si po obědě pak
někam šli, kde jste jistě nebyl. Nevím, zda budete tak se
tím spokojen, jinak jsem ochoten držet jazyk za zuby, že Vás tu
máme a nic neřekat. Do té Mity Vás ale určitě čekáme; vykopalo
se tam iše jen samé 13. stol., ale i tak tam máme řadu problémů,
které bychom rádi měli s Vámi vyřešit: je tam got. cihelný triumf.
oblak s rom. patetními římsami, gotická stěna je vůbec cihelná,
a Hofman nedá se vůbec dát, takže opravdu nemůžu toho se
to zptat. Proč Vás tedy píšu, raději si dočela svůj program
máš přizpůsobíme, jin nám ale po přečtení, že přijdete!

Váš

Meuel.

Pratiblav, 16. XI. 30.

Vážný pane kceú' rfe, dal
jsem si v Mě okent šyt neji
pravni odleu a triumf. obl.,
mate úplne pravdu: k triumf.
obl. rani got. jow kol 1333 přirazi-
ny moisor. podle (stavba hos. kostela)
a pak po 1400 podchyema spalita
konvolutě. Vichno úplne klase,
i dějis, poutám ve' programy
dr. Prohmovi a kochovju mu
program na píš' rok. Z kdy nřmav
spalita směsna' s klumbom.
Moc v tom na rok, ať budeme
přeměout. Uprimně Vaš
prohnanji Vaš K T Ž
Meuel. (Bobor z jara zamětně)

Dle originálu B. Hochm

Vážný pane



Dr. F. Zdeněk BIRTH,
kceú' rfe,

Praha III

U Svouých mlyni 31,

Raciboritz, 1. prosince 30.

Vážný pane šlechtě Rte,

opracoval jsem, zač mám vám dno poděkovat: za to,
co jste mi psal, nebo za milé přjetí, které jste s
milostivou paní kce prokázali. Přišla domů a hned
m chlubila: a Těbe nebyl nikdy pan šlechtě Rte domo-
vodit na nádraží, vidě - a v Witschú jsi taky nebyl
na obědi a nejedl jejich tradiční oštkový dort; a pak
si vyprávěla, že od vás dostala Kubnou Horn a vyžádala
m s vášním podpisem - a já přinesl svoji, taky od
vás poslávanou, a tak byla zklamána, ale na
chvilku jen, a hned si vymyslela, že na ní její je
ten podpis krasopisnějně a není na druhé straně
rozmazán. A tak to teď mám každý den, a chudák
Kopman, až je mi ho líto, jak mu to kce dává
pomalu a promyšleně, ani ten váš židelní nedělní
přád mu nejednou nepověděl. Kopman už neviděl,

jak se vyrobit, a dnes již koupil hrabětku bon-
bani - věru nevím, co z ní bude, když ji budete
takhle rozmazlovat. Ale jsem vám vděčen, pane
můj nte, a milostivě pamí, že se kutohrat z
Prahy vrátla venla a optimistická; jindy ji una-
vna se dáva mi to nejím 3 sluy práce, než ji
přivedu k větu.

V říhu jsem se zaměřováním už úplně hotov, pošlu
vám axonometrii vykopávku, a taky si připravuju
ngram všech věcí, které bude nutno fotografovat pro
seu můj študovět; v robotu br Hübrhmann úplně
zvolal krajín. nrad, takže pod kím jeho zjevu se přiklo-
nili pro jedno patro a Bataři dopručili vyidnávát,
ve Skalici přístho roku chce stavěta otevřít křím v samu
rotudy vatojurské - to f fto ani to, co se stějí nového.
Váš vám jistě napíš, jak jsem zužthoval tento darku,
dnes jsem chtěl jinou prodekat.

Uprímě milostivě pamí i váš pozdravji, i Božen-
ku, a dovolitěti, řádi váš v Pyšnici napíšroh
alespň na týden neidme. Věru se vám přidem
hladce zandil.

váš

Meuel.

Uctivě pozdravji vás a Boženku a mil. pamí více všem

O Menelony.